

中方对佩洛西窜访台北打出八项反制

为什么说是精准有力的？



美国众议院议长佩洛西一意孤行，窜访台湾，践踏中美外交关系的底线，破坏台海和平基础。佩洛西走了，她带着的是中国大陆对其极端错误行径的综合、精准、有力的反制。中国外交部发言人8月5日宣布，中国对美国众议院议长佩洛西及其直系亲属采取制裁措施。同一天，外交部宣布了包括“三取消”、“五暂停”在内的八项反制措施。国务委员兼外长王毅在8月4日表示，中方当前和今后采取的综合措施，是必要、及时的防守反制，经过慎重考虑和认真评估，旨在维护国家主权和安全，符合国际法和国内法，是对挑衅者的警示，也是对地区稳定和台海和平的维护。佩洛西的政治表演最终会被证明是一场得不偿失的赌博。

对美国的错误行为，既要敢于斗争，也要善于斗争，坚持一直以来的“有理有

利有节”的原则，牢牢掌握主动权，以精准有力的反击达成维护国家利益和地区和平的目标。佩洛西的行为不仅违反了中美外交关系的基本前提，也违反了美国政府所声称的“一个中国政策”，更是将联合国大会通过的2758号决议弃之不顾。对美国的反制有足够的理由，捍卫中国主权和领土完整、厘清和捍卫一个中国原则以重新稳定和界定中美关系、遏制和震慑“台独”分裂势力。

在佩洛西窜访台湾之前，中美双方进行了多轮沟通与磋商，拜登行政当局也传递了反对佩洛西访台的信息。作为美国政府三号人物，窜访台湾的最大责任在佩洛西身上，因此，佩洛西必须为自己的错误买单。中国外交部宣布对佩洛西及其直系亲属实施制裁。佩洛西家族通过所谓金融投资大获其利，尤其在亚洲科技企业的

投资上获得了超常收益。佩洛西的丈夫所操盘的基金收益甚至超过“股神”巴菲特，美国媒体认为，这是佩洛西家族通过内幕消息获得的不正当收入。制裁佩洛西的措施细节还没有披露，但是佩洛西及其家族不要再寄希望从中国市场中继续获利了。

佩洛西窜访台湾，美国军方提供了一系列保障服务，中美两军之间的互信大受冲击。中国除了在环台岛进行三天“锁台”军事演训之外，还公布了涉及中美军事互信和沟通磋商机制的反制措施，也就是“三取消”：取消安排中美两军战区领导通话，取消中美国防部工作会晤，取消中美海上军事安全磋商机制会议。这三项内容涉及到中美两军之间机制性的磋商和交流，佩洛西窜访台湾冲击了中美两军之间的相互信任。对于中美两军而言，国防部、战区层面的通话和会晤，以及海上军事安全磋商机制会议都是常态性交流，避免发生误判的重要管道。中方通过这一反制来表达对美方错误行为的强烈不满和愤怒，取消一些重要的机制性的对话和交流，降低彼此互动频率，误判的风险也会上升，在一定程度上

对美军在西太平洋地区的活动也是约束。

中方宣布的“五暂停”的反制措施可以说是美国的“精准”反制，尤其禁毒、气候变化是美方关注并且需要中国合作的领域和议题，也关系到美国的重大甚至核心利益。拜登政府将应对气候变化作为施政的重要议题，中美是全球主要的温室气体排放国，没有中美合作，这一全球性议题就不可能解决。拜登政府延续了特朗普政府时期对华打压的政策，但是在气候变化、禁毒等问题还是要合作。既然美国伤害了中国的核心利益，那对等反击，就是正当防卫。

在佩洛西窜访台湾之前，中美外交、防务、战略、经济等各个层级进行了沟通与磋商，尤其是中美元首进行了长时间通话，为中美关系回归正确轨道奠定了基础。佩洛西窜访台湾对中美关系短期冲击

巨大，她捞取了个人政治筹码，但是损害了中国核心利益以及中美关系的稳定。美国国内的有识之士也对佩洛西的鲁莽、自私、极端的行为进行了批评。佩洛西的政治表演其实反应了美国国内政治以及政党的分裂、非理性的表演压倒了理性外交，美国作为世界大国的道义和责任大受折损。习近平主席在应约与拜登总统通话时强调，面对变乱交织的世界，国际社会和各国人民都期待中美两国发挥引领作用，维护世界和平安全、促进全球发展繁荣，这是中美两个大国职责所在。

作为世界大国，中美关系的稳定不仅关乎本国核心利益，更关系到区域和世界和平。对佩洛西窜访台湾的错误需要精准有力的反制，惩罚佩洛西的错误，最终是为了捍卫中国和平与发展的国家利益。

来源：凤凰网

